

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Президент Чечни испортил швейцарским часам репутацию | **Mauvaise pub pour l'horlogerie suisse**

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 20.05.2011.



Кадр из репортажа Canal+: Луиш Фигу получает свой подарок  
Звезды футбола получили из рук Рамзана Кадырова шикарные презенты – дорогие швейцарские часы. Эксперты расценивают это как «катастрофу» для репутации часовой отрасли Швейцарии.

|

Les stars de foot ont reçu de l'État tchétchène des montres de luxe. Un expert évoque un "désastre" pour l'image de fabricants suisses.  
**Mauvaise pub pour l'horlogerie suisse**

12 мая на стадионе в Грозном состоялся матч, в котором сборная команда мировых звезд футбола играла против сборной Кавказа. В состав сборной мира, капитаном которой был аргентинец Диего Марадона, вошли Луиш Фигу, Роберто Айяла, Иван Саморано, Ален Богосян, Стив Макманаман, Франко Барези и другие. Кроме того, в Грозный приехали, но не вышли на поле, и другие легендарные игроки, в том числе

Робби Фаулер и Фабьен Бартез. Команда «Кавказ» была представлена футболистами из региона, а также чиновниками, включая полпреда президента в Северо-Кавказском федеральном округе Александра Хлопонина. В воротах стоял Ринат Дасаев.



Алан Богоссян: "Парни, только посмотрите на все эти бриллианты!" (Canal+) Как рассказывает французский телеканал Canal+ в репортаже "Грозный, матч, который мешает", после игры иностранных футболистов ожидал приятный сюрприз в аэропорту Грозного. Они получили из рук высокопоставленного деятеля Чечни престижные подарки – швейцарские часы класса люкс. Возможно, даже не просто за игру, а за то, что сборная мировых звезд «позволила» разгромить себя чеченской команде «Кавказ»: игра закончилась со счетом 2:5.

В сцене, снятой в аэропорту Грозного, французский футболист Ален Богоссян с энтузиазмом принимает в подарок оправленный диамантами хронометр марки Jorg Hysek (часы выпускаются в кантоне Во). Французский телеканал утверждает, что «это хронометр, вышедший из моды, типичный для вкуса мафии Восточной Европы». По подсчетам, экземпляр Jorg Hysek, полученный Богоссяном, может стоить от 25 тысяч до 39 тысяч франков или больше, зависит от количества бриллиантов.

Бывшие игроки «Реал Мадрид» и «Интер Милан» чилиец Иван Заморано (он открыл счет сборной мировых звезд, забив первый гол на 13-й минуте) и португалец Луиш Фиго получили по экземпляру часов Franck Muller. В руке французского вратаря Фабьена Бартеза в репортаже видны часы марки Jacob Co.



Часы Franck Muller (Canal+)

Специалист по часовому макетингу, швейцарец Грегори Понс своим опытным глазом также заметил среди презентов часы от Chopard и Bouvet Fleurier. Насчет происхождения часов у него родилась собственная идея, которой Грегори Понс поделился с газетой «20 Minutes»: «Вряд ли эти часы были куплены президентом Кадыровым на так называемом «сером рынке», ему это не нужно. Чеченский президент «utiлизирует» подарки, которые коррупционеры вручали ему в обмен на какие-то льготы и возможности». Это, по его мнению, соотносится и с «удивительным единобразием этого часового лота – все часы класса люкс, разнообразных марок, по более-менее близкой цене...» Сам Рамзан Кадыров также неравнодушен к шарму швейцарских часов: в 2009 году его сфотографировали с часами Bovet стоимостью 275 тысяч франков на запястье.

Для швейцарского эксперта часового маркетинга это «катастрофическая реклама для имиджа часовой отрасли Швейцарии», так как «в очередной раз ассоциируется с клиентами, уровень личной этики которых находится на нулевой отметке (футболистами) и диктатором, мало внимания обращающим на общечеловеческие моральные нормы».



Jacob & Co достался Бартезу (Canal+)

Нам сложно согласиться с таким мнением. Ведь право же, швейцарские часы всегда ассоциировались как с престижностью и точностью, так и с богатством. И ни в одном часовом магазине от покупателя не требуется предъявить «сертификат чистоты

морального облика» или характеристики с родины, достаточно будет кредитной карточки или наличных. Швейцарские часы имеются у большинства президентов мира, от Белоруссии до Северной Кореи, включая Северную Африку, так что если вдруг найдется на планете такой диктатор, у которого швейцарских часов нет – это либо твердые антишвейцарские убеждения, либо чистая случайность...

[швейцарские часы](#)

---

**Source URL:** <https://dev.nashagazeta.ch/node/11786>